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Objectifs :
Ce projet vise à renforcer la capacité d’autonomie des femmes rurales à travers des approches intégrées liant santé communautaire, sécurité alimentaire, résilience climatique et éducation numérique.

Portée du projet :
Mené auprès de plus de 800 femmes dans une communauté rurale béninoise, le projet s’articule autour de jardins familiaux, de formations agroécologiques, de sensibilisation à la santé et d’un accompagnement personnalisé via WhatsApp pour 250 femmes particulièrement vulnérables.

Méthodes :
- Organisation de causeries éducatives, théâtres communautaires et visites à domicile ;
- Mise à disposition de terres agricoles et de parcelles familiales pour cultiver légumes, céréales et arbres fruitiers ;
- Formation aux pratiques durables, forage pour l’irrigation face aux défis climatiques ;
- Création de mutuelles pour financer la santé et l’épargne communautaire.

Résultats et discussion :
Les femmes ont amélioré leur sécurité alimentaire, diversifié leur alimentation, réduit les grossesses précoces, accru leur pouvoir de décision et développé une solidarité entre elles. Les rendements agricoles ont été maintenus malgré le changement climatique grâce aux forages et aux plantations d’arbres. Les enfants bénéficient aussi de cette dynamique en accédant à une meilleure éducation sanitaire et nutritionnelle.

Conclusion :
Ce modèle intégré démontre qu’un accompagnement local, culturellement adapté et porté par les femmes elles-mêmes peut transformer durablement la santé et l’autonomie en milieu rural tout en renforçant la résilience climatique.
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Nicette Essy CHEKETE est spécialiste en promotion de la santé, forte de 15 ans d’expérience terrain au Bénin. Elle coordonne des projets innovants d’autonomisation des femmes rurales, combinant éducation pour la santé, sécurité alimentaire, résilience climatique et accompagnement numérique via WhatsApp. Diplômée d’un Master en Intervention en Promotion de la Santé et de l’Environnement de l’École de Santé Publique de Nancy (France), elle œuvre pour renforcer l’équité en santé et l’inclusion sociale des communautés vulnérables.
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